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Referat fra bestyrelsesmøde i Viborg Golfklub 
 
 
Tid:  Mandag den 30. oktober 2023 kl. 17.00 
 
 
Deltagere: Formand  Mogens Andersen (MA) 
 Næstformand Annemarie Bjerresgaard Jensen (ABJ) 
 Sportsansvarlig Søren Brandstrup (SB) 
 Begynderansvarlig Claus Pedersen (CP) 
 Baneansvarlig Karen Søegaard (KS) 
 Turneringsansvarlig Jannik Wulff (JW) 
 Sponsoransvarlig Per Husmand Kristensen (PHK) 
 
 Sekretær  Pia Møberg Nielsen (PMN) 
 Chefgreenkeeper Per Knudsen (PK) 
 Cheftræner  Jonas Jensen (JJ) 
 Shopforpagter Caspar Andersen (CA) 
 
 Honorær sekretær Verner Veedfald (VV) 
 
 
23-057 Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde 
 

 Referatet fra bestyrelsesmødet den 25. august blev godkendt og underskrevet. 
 
 

23-058 Økonomiopfølgning og estimat for 2023 og budgetudkast for 2024, herunder 
likviditet 

 
 MA gennemgik den af ham udarbejdede budgetopfølgning pr. 30.09.2023 samt 

estimatet for hele 2023. 
 
 Efter årets første 9 måneder viste resultatet af den ordinære drift et overskud på tDKK 

2.535. Sammenholdt med det oprindelige budget er der tale om en negativ afvigelse 
på tDKK 398. I forhold til samme tidspunkt sidste år er der derimod tale om en positiv 
afvigelse på tDKK 253. 

 
 MA gennemgik i hovedtræk de væsentligste afvigelser og angav forklaringerne herpå. 
 
 Når det gælder kontingentindtægterne, må det nu konstateres, at det bliver svært at 

nå det oprindelige budget for hele 2023 på tDKK 7.000. Der er således ved udgangen 
af årets 3. kvartal en negativ afvigelse på tDKK 140, og det bliver overordentligt svært 
at få en positiv afvigelse i 4. kvartal. 

 
 Som væsentligste årsager til den negative afvigelse angav MA, at der har været færre 

prøvemedlemmer end oprindelig skønnet. Samtidig har færre af disse meldt sig ind i 
løbet af sæsonen som egentlige medlemmer. Der er ligeledes en tendens til, at man 
venter med at melde sig ind, til et tidspunkt på året, hvor man kan opnå rabat på 
kontingentet. 

 
 MA oplyste, at vi arbejder på at få flere nybegyndere, der opfylder betingelserne, til at 

melde sig ind. For at animere de pågældende til indmeldelse, lokkes der med at de 
kan spille gratis resten af året, så på indtægtssiden får dette først effekt for 2024, hvor 
der kan faktureres kontingent for indmeldelse i de enkelte medlemskategorier. 
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 MA havde analyseret bevægelserne i medlemsskaren. Der er således indtil nu 
registreret 65 udmeldelser til en bogført værdi på tDKK 109. Som det vil fremgå 
senere, har der på trods af dette været en positiv medlemstilgang, idet der har været 
en tilgang på 203 nye til en bogført værdi på tDKK 318. 53 af disse nye har været 
prøvemedlemmer. 

 
 De samlede sponsorindtægter udgjorde efter årets første 9 måneder tDKK 756 mod et 

budget på 515. Den positive afvigelse kan forklares med sponsorater, der er opnået til 
dækning af positive udgifter (f.eks. tøjindkøb til eliteholdene). Denne andel udgør tDKK 
120. Endelig blev der i august afholdt en indsamlingsevent med det formål at indsamle 
midler til etablering af den nye vandboring. Denne event resulterede i indtægter på 
tDKK 111. 

 
 Indtægterne fra salg af banen (greenfee og indtægter fra udlejning af buggies) ligger 

efter udgangen af september på samlet tDKK 1.032, hvilket er tDKK 60 bedre end 
oprindelig budgetteret. For at nå årsbudgettet mangler der tDKK 145, og på 
nuværende tidspunkt har vi allerede nået halvdelen heraf. I 2022 blev der realiseret 
tDKK 180 i årets sidste kvartal, så det virker realistisk at kunne på budgettet. 

 
 MA nævnte, at udlejningen af buggies ikke giver det store indtjeningsbidrag, når der 

henses til de udgifter, der er forbundet med driften af disse, herunder udgifterne til 
leasingydelsen. 

 
 De samlede udgifter til aflønning af banepersonalet her efter årets første 3 kvartaler 

udgjort tDKK 2.222, hvilket ligger 74 over oprindeligt budget. Årsagen til 
overskridelsen kan i stort omfang henføres til, at der har været megen og god vækst 
i græsset, hvilket har nødvendiggjort mere klippearbejde på fairways og i 
semiroughen. 

 
 Også udgifterne til drift og pleje af banen afviger negativt. Her var der budgetteret 

med udgifter på tDKK 1.501, medens der blev realiseret udgifter på tDKK 1.645. altså 
en negativ afvigelse på tDKK 144. 

 
 Der har specielt været negative afvigelser på indkøb af gødning og frø. Samlet ligger 

udgifterne for disse 2 udgiftsposter tDKK 124 over budgettet. Der har været behov for 
at indkøbe betydelige mængder gødning til bekæmpelse af Dollar Spot, og effekten 
heraf ses heldigvis. Gødningsudgifterne ligger generelt højt som følge af beslutningen 
om at prioritere banens pleje. 

 
 Udgifterne til frø ligger også over budgettet, og afvigelsen her kan også relateres til 

vedtagelsen om at sætte større fokus på at forbedre banen. Alle greens, teesteder og 
fairways er således blevet eftersået i årets løb. 

 
 Da banens tilstand fortsat prioriteres højt, må det forventes, at udgifterne til gødning 

og frø også næste år vil ligge på et højt niveau. 
 
 Der har tillige været en mindre overskridelse på udgifterne til vanding af banen. Tørken 

i foråret nødvendiggjorde megen vanding. Det forventes, at der kan opnås en 
besparelse i forhold til årsbudgettet, når vi ser på årets sidste halvår. 

 
 Til gengæld har der været en lille besparelse på udgifterne til indkøb af brændstof på 

trods af, at maskinerne har kørt meget for at holde væksten i græsset i ave. Her er de 
lidt lavere brændstofpriser end på budgetteringstidspunktet kommet os til gode. 

 
 Når vi ser på udgifterne til driften af greenkeepergården kommer de lavere el-priser 

os også til gode. Efter årets første 9 måneder har der således været en besparelse på 
el på tDKK 53. De samlede udgifter til drift af greenkeepergården ligger tDKK 70 under 
budget. 
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 MA orienterede om, at der ikke har været de store afvigelser i hverken positiv eller 

negativ retning, når det gælder kontogrupperne udgifter til golfspil, turneringer og 
aktiviteter, drift af klubhus, foreningsudgifter, løn til sekretariat eller driften af 
sekretariatet, hvorfor disse kontogrupper ikke blev yderligere gennemgået. 

 
 Derimod satte MA fokus på klubbens renteudgifter. Renteniveauet er på grund af 

udviklingen i verdensøkonomien steget markant i forhold til situationen sidste år, 
hvilket desværre også afspejler sig i resultatet for de første 9 måneder. 

 
 Således er renteudgifterne på vores kassekredit nu tDKK 59 over budgettet og 

udgifterne til realkreditlånene i Nykredit ligger tDKK 220 højere end i oprindelig 
budget. Lånene i Nykredit er af typen Rentemax, hvor maksimumsrenten er 5 pct. Vi 
er nu tæt på renteloftet. MA føjede til, at et rentefald på 1 pct. ville reducere klubbens 
renteudgifter med tDKK 75-100.  

 
 Ud over betydelige stigninger i renteudgifterne har der i årets løb været afholdt tDKK 

663 på ekstraordinære udgifter. Her er de store poster udgifterne til 
fratrædelsesgodtgørelser til Niels Erik Hansen og Susanne Wolff, ligesom der har været 
afholdt udgifter til klubbens 50 års jubilæum med reception og fest for medlemmerne. 
Den Pro/Am turnering, der blev afholdt som en del af festligholdelse af klubbens 
jubilæum, har ligeledes bidraget til størrelsen af de ekstraordinære udgifter. Det gode 
ved de ekstraordinære omkostninger er, at de ikke kommer igen i 2024. 

 
 MA havde på grundlag af resultatet af årets første 9 måneder udarbejdet et estimat 

for hele 2023. Det bedste skøn nu er, at klubben kommer ud af året med et resultat 
før ekstraordinære omkostninger på tDKK 371. Efter hensyntagen til de 
ekstraordinære udgifter skønnes der således et underskud på tDKK 292. 

 
 Der blev oprindelig budgetteret med et positivt resultat på tDKK 698 for hele året. Der 

er således tale om en negativ afvigelse på tDKK 990 inklusive de ekstraordinære  
 udgifter. 
 
 De væsentligste afvigelse til forklaring heraf er: 
 

• Lavere kontingentindtægter  tDKK 125 
• Højere renteudgifter  tDKK 405 
• Højere udgifter til drift af banen  tDKK 145 
• Ekstraordinære udgifter  tDKK 663  

  
 Afslutningsvis orienterede MA om, at han havde udarbejdet et første udkast til budget 
for det kommende år.  

 
 Dette viste et overskud på tDKK 521 med uændrede kontingentsatser. MA påpegede, 
at udkastet skal finpudses, inden endelig vedtagelse. 
 
MA gennemgik endelig en pengestrømsanalyse med et skøn for likviditetssituationen 
ved årets udgang. Ifølge disse beregninger forventes der et samlet likviditetstræk 
ultimo året på tDKK 4.250. Den øvre trækramme er tDKK 4.800. 
 
Likviditeten er naturligt belastet i øjeblikket som følge af egenfinansieringen af 
ombygningen samt af den negative afvigelse på driften, ikke mindst de ekstraordinære 
udgifter.  
 
 

23-059 Ombygning og ny brønd – finansieringsplan 
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 De sidste håndværkerregninger, i forbindelse med at ombygnings- og 
renoveringsprojektet er afsluttet, er nu modtaget. Desværre viste det sig, at byggeriet 
blev tDKK 1.000 dyrere, end vi havde håbet og kalkuleret med. 

 
 Samtidig måtte vi konstatere, at en fondsansøgning, som vi havde positive 
indikationer på ville blive bevilget, desværre endte i et afslag. 

 
 Vi mangler således tDKK 1.500 for at finansieringsplanen hænger sammen. 
 

 Når byggeriet blev dyrere end forventet skyldes det dels, at omfanget af projektet 
blev større end oprindelig påregnet, kombineret med at materialepriserne var 
stigende. Endelig blev renoveringen af det gamle stuehus mere omfattende end 
skønnet, da bygningen var i dårligere stand, end vi forventede. Det var således 
nødvendigt at opsætte nye lofter og udskifte alle elinstallationer, ligesom de 
nuværende krav til brandsikring trak udgifterne i den forkerte retning.  

 
 MA orienterede om, at såvel Nykredit som DLR Kredit havde givet afslag på yderligere 
realkreditbelåning, idet låneudmålingen finder sted på grundlag af en afkastberegning 
baseret på en kapitalisering af resultatet før renter og afskrivninger, og med det 
resultat, vi som forening kan præstere, bliver vurderingen ikke høj nok til, at der kan 
bevilges yderligere lån inden for en 60 pct. lånegrænse. 

 
 Også Sparekassen Thy, som er vores normale bankforbindelse, havde ikke på det 
foreliggende grundlag kunnet udvide bevillingsrammen. 

 
 MA havde derfor klaget sin nød til Viborgs borgmester for om Viborg Kommune kunne 
være behjælpelig. 

 
 Drøftelserne med Ulrik Wilbek og kulturdirektør Lars Stentoft havde resulteret i en 
ansøgning til kommunen om muligheden for, at denne kunne stille en 
kommunegaranti, så det ville blive muligt at opnå bank- eller realkreditfinansiering for 
et lån på tDKK 1.500 med en løbetid på 10 år. 

 
 Denne ansøgning har nu været til behandling i Kultur- og Fritidsudvalget, hvor den 
har fået en positiv behandling med indstilling til Byrådet om at stille den ønskede 
kommunegaranti. 

 
 Byrådet skal behandle indstillingen fra Kultur- og Fritidsudvalget på byrådets næste 
møde i november måned. Det er forventningen, at byrådet følger indstillingen fra 
udvalget. 

 
 Håbet er således, at der inden årsskiftet kan være optaget et lån på tDKK 1.500 i 
Kommune Kredit på grundlag af kommunens garanti. Herefter vil byggekreditorerne 
kunne modtage deres resttilgodehavender. 
 
Bestyrelsen bekræftede ved deres underskrift, at man var enig i beslutningen om at 
hjemtage et lån på tDKK 1.500 på grundlag af den af Viborg Kommune stillede garanti. 
 
Og bestyrelsen bemyndigede formand og næstformand til at hjemtage lånet i henhold 
til bestemmelsen i §9 i klubbens vedtægter.  
 
MA oplyste, at han havde orienteret alle byggekreditorer om den økonomiske situation 
og oplyst disse om bestræbelserne på at få stillet den nævnte kommunegaranti. Der 
havde ikke været negative bemærkninger fra nogen sider. 
 
Herefter drøftedes mulighederne for at færdiggøre projektet med at etablere en ny 
vandforsyning til brug for fremtidig vanding af ikke mindst fairways. 
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MA viste en oversigt med overslag over den samlede investeringsudgift, som vil nærme 
sig tDKK 800. Dette dækker udgifterne til selve boringen (som er foretaget), pumper, 
etablering af strømforsyning, tilslutningsafgift samt et pumpehus. 
 
Formanden forelagde følgende finansieringsplan: 
 

• Bidrag fra fonde  tDKK 100 
• Viborg Kommune  tDKK 300 
• Lånefinansiering (leasing) tDKK 250 
• Egenfinansiering  tDKK 143 

  
Der er således tale om en betydelig investering, og der var i bestyrelsen enighed om, 
at vi ikke går videre med projektet, før finansieringen er endeligt på plads. 
 
 

23-060 Maskinparken 
 

 For nogle uger siden havde MA, ABJ og KS afholdt møde med hele greenkeeperstaben. 
På mødet havde der været en drøftelse af maskinparkens tilstand samt behovet for 
større reparationsarbejder eller udskiftning til nyt materiel. 

 
 Der er specielt behov for udskiftning af et par teestedsklippere, en bunkerrive og nogle 
arbejdsvogne. Dertil kunne der være ønsker om på sigt at indkøbe en ny semirough 
klipper. En mindre type end den nuværende ville give mulighed for at klippe 
semiroughen i et 1. og 2. cut, som ville kvalitetsforbedre vore fairways. Vores 
nuværende klipper til semiroughen kunne dermed få forlænget sin levetid. 

 
 Der har efter mødet med greenkeeperstaben været afholdt møde med Lars 
Frederiksen fra maskinleverandøren TORO, og klubben har nu modtaget et tilbud på 
de omtalte maskintyper.  

 
 Der er samlet tale om en investeringssum på tDKK 3.500, såfremt alle ønsker skal 
opfyldes.  

 
 MA gjorde opmærksom på, at punktet var sat på dagsordenen som en orientering for 
bestyrelsen om de overvejelser, vi på sigt må forholde os mere konkret til. Også fordi 
der typisk er en leveringstid på nye maskiner på omkring et år, hvilket kræver en 
langtidsplanlægning.   

 
 Bestyrelsen var enig i, at tiden ikke er til at forpligte klubben med yderligere store 
leasingydelser. Der træffes således ikke beslutning om nyinvesteringer på nuværende 
tidspunkt. Emnet kan medtages på dagsordenen for bestyrelsens kommende 
strategimøde ved årsskiftet. Strategimødet afholdes den 30. december med start kl. 
09.00 
 
KS gjorde opmærksom på, at det er dyrt at få slebet klippeled til greenklippere og 
fairwayklippere. Disse sendes til slibning i Holstebro. KS mente, vi burde overveje at 
skabe mulighed for, at vi selv kunne forestå dette arbejde, da vi har kompetencerne 
til dette i dag. 
 
MA svarede, at dette tidligere har været overvejet. Det vil dog kræve en større 
investering i slibeudstyr, ligesom der i givet fald vil skulle etableres et separat lokale, 
hvor slibning kan foregå, så for nærværende er det aftalt, at slibningen fortsat finder 
sted i Holstebro, selv om dette kræver lidt transport af klippeleddene. Selv om der er 
udgifter ved slibning udenbys, vil der ikke de første mange år være økonomi i at 
indkøbe eget udstyr. 
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23-061 Medlemssituationen 
 

 ABJ gennemgik den nyeste oversigt over udviklingen i medlemsskaren. Oversigten var 
udarbejdet pr. den 24. oktober. 

 
Siden årsskiftet har der samlet været en tilvækst i antallet af medlemmer på 96, 
således at det samlede medlemstal nu er 1.439. I forhold til opgørelsen forud for 
forrige bestyrelsesmøde har der netto været en tilvækst på 2. 

 
 Der kan siden årsskiftet konstateres positiv tilgang i alle medlemskategorier på nær 
antallet af senior prøvemedlemmer og i antallet af passive medlemmer. 

 
 Det kan således konkluderes, at der fortsat er tale om en stabil medlemssituation, og 
bestyrelsen tog oversigten til efterretning. 

 
 
23-062 Kontingentsatser for 2024 
 

 MA indledte drøftelserne om niveauet for kontingenter næste år med at gøre 
opmærksom på, at alene den overenskomstmæssige lønstigning næste år kunne 
retfærdiggøre en kontingentforhøjelse. Hertil kan lægges, at det markant forhøjede 
renteniveau trækker i samme retning, så formanden argumenterede for, at 
kontingenterne sættes op til næste år. 

 
 Bestyrelsen var enig i denne betragtning, og det besluttedes, at stigningen for en 
spiller med fulde rettigheder skal stige med 300 kr. i 2024. Kontingentsatserne for de 
øvrige medlemskategorier justeres forholdsmæssigt ud fra dette niveau. 
Kontingentopkrævningerne for 1. rate udsendes den 15. december. 
 
JJ oplyste, at der havde været henvendelser fra familier med juniorspillere om 
muligheden for at få en familierabat. JJ gjorde opmærksom på, at der er et stort spring 
fra de nuværende 1.100 kr., som et juniorprøvemedlem skal betale, til de 2.400 kr., 
som der skal betales, når juniorerne har fået spilletilladelse. Der kunne være behov 
for et mellemtrin, så børnene ikke fastholdes som prøvemedlemmer i for lang tid. 
 
MA var åben for en diskussion af dette. Kontingentet for prøvemedlemmerne 
faktureres først senere, så der er tid til at udarbejde et oplæg til næste møde. Der var 
dog enighed om, at en eventuel familierabat vil komme til at ligge på juniorsatserne. 
 
 

23-063 Orientering fra FU (Forretningsudvalget) 
 
 Henvendelser fra Morgenfruerne og Tirsdagspigerne 
 

 Efter bestyrelsens udmelding fra sidste møde om, at en blokering af banen for en 
gunstart fremover ville fordre mindst 20 deltagende spillere, har bestyrelsen modtaget 
henvendelser fra både Morgenfruerne og Tirsdagspigerne om at man gerne ser denne 
beslutning genovervejet. Specielt af hensyn til det sociale element, som muligheden 
for at spille med gunstart giver, når der er fælles spisning og præmieoverrækkelse 
efter spillet. 

 
 KS bemærkede, at udviklingen desværre viser lavere deltagelse i de mere sociale 
klubaktiviteter. Der er færre, der støtter op om denne form for klubliv. KS mente, at 
det bør være i vores interesse, at skabe rammerne for udfoldelse af det sociale element 
i klubben. 
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JJ var enig i, at vi skal sætte fokus på gode sociale arrangementer og fremme disse. 
Han tilføjede dog, at udviklingen på dette område ikke er speciel for Viborg Golfklub. 
Alle klubber ser en faldende deltagelse på, når det gælles fællesaktiviteter. 
 
JW tilføjede, at det fortsat skal kunne retfærdiggøres i form at et vist antal deltagere, 
at en bane lukkes for afviklingen af en gunstart.  
 
MA foreslog, at formændene for klubber i klubben indkaldes til et fælles møde, hvor 
det kan drøftes, hvad der skal til for at styrke det sociale sammenhold – herunder 
muligheden for afvikling af gunstarter og betingelserne for dette i øvrigt. Dette møde 
skal afholdes inden bestyrelsens strategimøde til nytår. 
 
Da der også var kommet bemærkninger til beslutningen om at reducere antallet af 
sommerens fællesturneringer, inddrages dette emne tillige i drøftelserne på 
fællesmødet. 
 
 
Mere brug af elektroniske scorekort 
 
Det kan fortsat konstateres, at forbruget af de fysiske scorekort er stort, og klubben 
har betydelige udgifter til indkøb heraf. 
 
ABJ argumenterede for, at der gøres yderligere for at opfordre medlemmerne til at 
bruge Golfbox App’en i stedet, og hun oplyste, at der arbejdes på at udarbejde en 
illustrativ brugervejledning til anvendelsen af den elektroniske løsning. 
 
ABJ tilføjede, at det også bliver fremtiden, at man i turneringer kan/skal 
markørgodkende scoren med sin underskrift på telefonen, så brug af scorekort bør 
også her blive kraftigt reduceret. 
 
 
Rating af Pay & Play banen 
 
ABJ meddelte, at DGU nu har ratet Pay & Play banen. Dette har betydet, at spillerne 
vil få tildelt flere slag, og der var enighed om, at banens nye rating hurtigst muligt skal 
bringes på plads systemmæssigt, så ikke mindst nybegynderne får nogle bedre 
oplevelser ved spil her. 
 
 
Ændringer af greens på Pay & Play banen 
 
MA orienterede om, at det var besluttet, at der skal foretages ændringer af greens på 
hul 3, hul 4 og hul 9. Vore greenkeepere forestår selv denne omlægning. 
 
Ændringerne på hul 3 og 4 gennemføres for at gøre disse greens mere tilgængelige, 
medens der dannes en vold bag greenen på hul 9 for at øge sikkerheden op mod hul 
21 på 18-huls banen. 
 
 
Ideer til sponsorater 
 
MA, ABJ, JW og PHK havde afholdt et møde for udveksling af ideer til nye former for 
sponsorater.  
 
Et forslag går på et medlemssponsorat på 25.000 kr. Til gengæld får medlemmet 3 
års kontingentfrihed suppleret med et antal gavekort til en samlet værdi af 6.000 kr. 
udstedt til f.eks. Shoppen, Goma, og til udvalgte butikker i byen.  
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Det er en forudsætning, at disse gavekort kan købes af klubben til en rabatteret pris. 
 
Der skal også arbejdes for at sælge flere jubilæumssponsorater, så klubbens likviditet 
kan blive styrket. Målet er at sælge for yderligere tDKK 500. Der er givet tilsagn fra 
flere medlemmer, men der skal arbejdes yderligere på denne front, så målet nås. 
 
PHK havde forslag om etablering af et lotteri, hvor medlemmerne køber et lod, og hvor 
der hver måned trækkes lod om et antal gavekort. PHK har gode erfaringer med denne 
lotteritype fra en anden sportsklub. 
 
Da fuglekasser (stærekasser) på banen kan være med til at skabe et fugleliv, som kan 
holde bestanden af insekter (gåsebiller) nede, foreslog PHK tillige, at fuglekasser kan 
sælges til sponsorer og medlemmer.  
 
 
DIF ansættelse af konsulent 
 
A.P Møllers Fond har givet et meget betydeligt bidrag til, at DIF kan ansætte et antal 
konsulenter i sportsklubberne for at styrke arbejdet med børn og unge. 
 
Viborg Golfklub har sammen med badmintonklubben her i byen fået tilbudt en sådan 
konsulent, hvor lønnen er dækket de første 2 år gennem A.P. Møllers Fond.  
 
MA orienterede om, at der nu er sket ansættelse af den pågældende konsulent, som 
skal bistå os på området. Der er tale om en 25 årig mandlig medarbejder, som har 
studeret idræt på universitetet. Den pågældende vil i første omgang blive tilknyttet 
badmintonklubben, hvor vinteraktiviteterne er større end hos os. 
 
 
Møde med Hjarbæk Fjord Golfklub 
 
MA orienterede om, at formanden for Hjarbæk Fjord Golfklub – Peder Larsen – havde 
henvendt sig for afholdelse af et møde om mulighederne for et fremtidigt samarbejde. 
 
Der er endnu ikke noget konkret om, i hvilken retning man fra Hjarbæk Fjord Golfklubs 
side har forestillet sig et sådant samarbejde kunne foregå, men MA vil tilgå mødet med 
åbent sind. 
 
Mødet afholdes den 9. november, og MA opfordrede til, at de bestyrelsesmedlemmer, 
der havde tid og lyst, var meget velkommen til at deltage på mødet. 
 
 

23-064 Orientering fra udvalgene  
 

 SB oplyste, at der havde været afholdt møde med David Dickmeiss og JJ omkring det 
fremtidige arbejde med træningen af eliten. 

 
 Der vil fremover blive tale om et tættere samarbejde mellem JJ og Dickmeiss, hvor 
sidstnævnte fremover mest vil koncentrere sig om træningen af 1. holdene og 
afholdelse af træningssamlingerne.  
 
Der er udstukket en økonomisk ramme for elitetræningen for 2024 af samme omfang 
som i år. 
 
SB føjede til, at der i det fremadrettede udviklingsarbejde stræbes efter at kunne få 
et ungdomshold med i den bedste række i landet for disse spillere. 
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Endelig orienterede SB om, at det fortsat er et ønske at få etableret en egentlig 
indendørs træningsfacilitet i skoven. Etableringen af en sådan vil dog kræve stor 
sponsorinvolvering. 
 
Endelig kunne SB oplyse, at DGU igen er søgt om mulighed for afvikling af en U22 
ranglisteturnering i 2024 (forslag om den 28.04) samt ranglisteturneringen Carlsberg 
Viborg Open, som traditionelt afvikles 2. pinsedag. 
 
MA føjede til, at Ib Møller Pedersen og Mathias Thybo arbejder på af etablere en Pro/Am 
til næste år med udgiftsdækning gennem sponsorer. JJ og CA vil gerne inddrages i 
dette arbejde, hvor de kan trække på deres respektive netværk. 
 
CP orienterede om, at han den 20.11 afholder møde med repræsentanter fra Klub 37. 
Der deltager både repræsentanter fra dem, der spiler tirsdag formiddag og dem, der 
spiller onsdag aften. På mødet skal forventninger til de fremtidige konditioner 
afstemmes. 
 
I denne uge afholdes møde med begynderudvalget for at få en drøftelse af, hvorledes 
arbejdet med begynderne kan optimeres i 2024. JJ deltager i dette møde. 
 
I den forbindelse vil alle nytilkomne begyndere i 2023 blive kontaktet med invitation 
til et møde den 23.11 for udveksling af ideer og erfaringer til fremtidigt 
begynderarbejde. CA ville gerne deltage i dette møde og gav udtryk for, at han 
fremover gerne vil kobles på forløbet med begynderne for at opnå et hurtigt kendskab 
til disse. 

 
JW oplyste, at der siden sidste bestyrelsesmøde var blevet afholdt 2 klubturneringer, 
dels Udvalgs- og hjælpeturneringen og dels Afslutningsturneringen. Begge med 
næsten samme antal deltagere som sidste år.  
 
Fra baneområdet kunne KS oplyse, at der ønskes overgang til vintergreens på 
Combinanen med virkning fra den 28. november. Der var enighed herom. 
 
Dette gøres for at skabe vished for, at arbejdet med at færdiggøre sommergreens til 
vinteren kan nås. Greens skal således prikkes, og de skal behandles mod sneskimmel 
inden vinteren. 
 
PK føjede til, at greens på Pay & Play banen først prikkes til foråret, da der skal kunne 
spilles til sommergreens her vinteren over.  
 
PK udtrykte i øvrigt bekymring for kørsel med buggies og 2 hjulede scootere nu, hvor 
regnmængderne har gjort banen særdeles våd alle steder. Ikke alle respekterer, at 
man ikke må køre på fairway og foran greens. PK så derfor gerne et totalt forbud mod 
kørsel med disse køretøjer. 
 
MA påpegede, at det er svært at lave om på nu, hvor der allerede er udstedt et antal 
dispensationer til kørsel på banen. 
 
ABJ meddelte, at klubben i stedet kan udsende en indskærpende mail til dem, der har 
fået en dispensation, om betingelserne for fortsat at kunne køre. 
 
MA opfordrede PK til at kontakte ham, såfremt der konstateres brud på forskrifterne. 
 
Da der er meget vandlidende områder specielt ved hul 11 og hul 13, besluttedes det, 
at der allerede nu spilles til vintergreenen på hul 11, samt at der sættes blå pæle op 
ved udsatte steder på hul 11 og hul 13. 
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PK meddelte herefter, at man fra uge 45 begynder at lukke ned for vandingsanlægget, 
da der nu kan forekomme nattefrost. Samtidig lukkes der for vandet til boldvaskeren 
på driving rangen ligesom toiletbygningerne på banen lukkes for brug.  
 
PK meddelte afslutningsvis, at alle terrassemøbler vil blive opmagasineret for vinteren 
dels i lockerrummet med de nye el skabe, og dels under det overdækkede område, 
hvor buggierne har stået. 
 
 

23-064 Eventuelt 
 
 Der var ingen emner til drøftelse under dette dagsordenspunkt. 
 
 
  
 Mødet sluttede kl. 19.05 
 
 
 Referent 
 Verner Veedfald 

 
 
  
 
 
 
  
 
 

 
  
   
 
  
 
  
 
  
 
  
 
 
 
 
 


